

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre
 postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:
 centiméterenként 6 fill. Kereske-
 dők és gyárosok külön árkéalmazmá-
 nyban részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség
 és
kiadóhivatal:
 Nagyenyedi
 Könyvnyomda és Papir-
 éruaryár részvénytársaság
 Főter 38. szám alatt.
 hova egy a lap szellemi részét illető
 közlemények, mint az előfi-
 zetések és hirdetések bér-
 mentes kérdésk

Kéziratok nem adatnak vissza.

A nemzeti kérdés Ausztriában és Magyarországon.

(P. C.) „Hagyjuk abban a romantikus politikát s alkalmazkodjunk az egoisztikushoz; törődünk csak magunkkal s nem az állammal!” — így beszélt a minap Herold cseh képviselő a tömegnek, összhangban a politikailag már rokkantá lett Gregr képviselővel, aki ugyanakkor a cseh csökönösséghez és az 1868—1875. évekből emlékeztető oktalansághoz való visszatérést, tehát a parlamenti abstinenciát hirdette. Szinte hihetetlen, hogy férfiak, kiket legalább éveik után nagykoruaknak, tapasztalatuk után, mely oly súlyosan nehezített rájuk, megfontoltaknak kellene tartani, annyira üzzék az esztelenséget, hogy a görbét egyenesnek mondják, a világosságot sötétségnek, és a nehéz balsikerek által kipróbált ostobaságot okosságképpen magasztalják, mely után érdemes törekedni. Pedig mégis így van: a romantikus politika, melyet az oly sok nemzetiségből összeállított osztrák államban valamely nemzetiség követhet, abban van, hogy az állam létszükségleteivel nem törődik, holott az állam ereje és virulása a lakosságának, a nemzetiségeknek erejét és virulását biztosítja; a valóban józan egoisztikus politika meg abban van, hogy mindegyik nemzetiség figyelemmel van a többiekre, a közös boldogulás forrásához mind több táplálékot iparkodik szerezni, hogy abból a saját faja számára is, a saját fejlődése előmozdítására is mind erősebb mértékben merithessen. Még ha kivételtetjük is az államfogalmat az állítólag csupán romantikus ezizomából, holott ennek az erkölcsi momentumokból összeállított ezizomának nagy gyakorlati értéke van: még ez a száraz maradvány, a meztelen lényeg is azt bizonyítja, hogy az állam „személyek egyesülése”, kik a léthez való jogukat hasznos önérvényesítésben akarják gyakorolni. Ezzel csak az nem gondol, aki a léthez mások jogának költségére előjogot akar bitorolni, veleszületett privilégiumot politikai és gazdasági kizsákmányolásra. Pedig Ausztriában tulajdonképpen minden nemzetiség ezen az állásponton áll, ha még oly kevés hajlandók is nyíltan bevallani, jól lehet államuk belpolitikájának történetéből eléggé meg kellett tanulniok, hogy a privilégiumok fáradtság nélkül való élvezetre tarthatatlanok, hogy a természet csak egy esetben statuál privilégiumot: a munkássággal párosult intelligencia esetében. Így tagadja meg odaát minden nem-

zetiség az államot s abban a hitben, hogy okosan számító egoisták, csak fejtelten romantikusok. Mert odaát nyelvilag egyesült csoportok összeállnak, melyek úgy vének magukról legelőnyösebben gondoskodni, ha a nyelvilag elkülönített kisebbséget a maguk körében szocializációval teszik, és elzárkóznak annak belátása elől, hogy ha minden csoport elérné célját, az eredmény nem lehetne más, mint hogy Ausztria a nemzetközi versenyre vonatkozólag csupa versenyképtelen törpe gazdaságokra esnék szét, melyek közül egyik sem tarthatná fenn magát, de amelyeknek már a szervezete és elkerülhetetlen süllyedése rövid idő alatt kell hogy előidézzék az osztrák állam dezorganizációját s gazdasági s politikai bukását. Ha megbontják valamely állam részeinek organikus összefüggését, akkor elveszti az befolyását kifelé és hatalmát befelé. Ez fontos ok arra, miért nem akarjuk egy federalisztikus Ausztriával fentartani az eddigi szövetséget.

Ez az az Ausztriában évek óta tomboló privilégiumtéboly, melyből a nemzetiségek még az első lucidum intervallumhoz sem tudták magukat kereszttüközdeni, mely folyton oda kergeti őket, hogy a kölcsönös gyűlöletet táplálják, egymást anyagilag károsítsák, az állam segélyforrásait kihasználják. Ezért mindegyikük kejeleghet a büszke tudatban, hogy dus összeggel járult hozzá, hogy politikai önrendelkezési joguk közös szerve, a parlament, nem működhetik. Igen, Ausztria minden nemzetisége adja az államról megelégedett, mindegyikükkel Herold-ok és Gregr-ek viszik a nagy szót, még a németeknél is, kik az államiság lényegéből folyó posztulátumokat német nemzeti lárvával látják el s ezért szinte kihívják ellenük a többi nemzetiségek ellenállását. Ezt mind sajnálattal fontolóra kell vennünk, mert az állameszmének Ausztria nemzetiségeinél való megerősödésétől függ, mily mértékben érvényesíthetjük mi az 1867. XII. t.-cz.-lez való ragaszkodásunkat.

Angol fogyasztási szövetkezetek.

— A „Takarékpénztári Közlöny” után. —
 (Vége.)

Ezekben a számokban azonban még nem foglaltatnak benne a czipóárak értékei. Ezen árak számára mindenütt külön árudák vannak, s azok külön kezelési osztályt képeznek. A leeds-i szövetkezet a maga 20 czipóárudájában egy felév alatt 620.000 frank forga-

mat ért el, 74.000 tiszta fölösleggel. Ezen szűkségletnek legnagyobb részét a szövetkezet évek óta a maga czipógyárában készítetteti.

A szövetkezetek működése azonban még ezzel sincs kimerítve. Tagjaikat ellátják mindennel, ami a háztartáshoz szükséges. Butorok, edények, kályhák, lámpák, órák, ágynemű, zongorák és egyéb hangszerek épp úgy kaphatók náluk, mint luxustárgyak. Csodálatos, hogy mi mindenre telik egy angol munkás háztartásában. Nem ritkák közöttük az olyanok sem, amelyekben szalon is van, s ebben viszont még zongora is áll. Az ilyen többé-kevésbé fényűzési tárgyak részére szintén külön árudák léteznek, illetve minden egyes fogyasztási szövetkezet az ilyenek részére is tart külön helyiséget.

Nem ilyen kiterjedt mérvűek az állatvágási intézmények, ámbár hogy ezek sem hiányoznak az angol szövetkezeteknél. Woolwich-ban a hus holtcsuly szerint vásároltatik valamelyik nagyiparostól, s a szövetkezet üzleteiben árusítatik a tagok részére. Leeds-ben magának a fogyasztási szövetkezetnek van egy vágóhidja, ahol a hus a kicsinyben való eladásához is kikészítetik, miután a szövetkezet maga vágatta a szükséges állatokat. Ez a vágóhid, s annak berendezését azonban meg lehetne kezdetlegesnek kell megjelölni, amelylyel szemben például a bázei sokkal szebb és czelszerűbb felszereléssel van ellátva. Mindamellett ennek a vágóhidnak olyan forgalma van szintén, hogy az elmúlt fél évben nem kevesebb, mint 57 hucsarukot látott el a maga termékeivel, s 30.223 font bevételt ért el, melynek tiszta fölöslege 8351 font volt. Ezen művelési, illetve fogyasztási ágának összes kezelési költségei 4520 fontot tettek ki.

Az angol fogyasztási szövetkezetek egy harmadik, erősen jellemző sajátossága azok termelési működése. Míg a kontinentális államok fogyasztási szövetkezetei főként csak a sütőipart művelik, addig az angol és a skót szövetkezetek az ipari és kézműágak majdnem mindegyikét kultiválják. Woolwich-ban a kérdéses szövetkezet nem csak hogy egy nagy sütődét tart maga üzemben, hanem egy nagy majorságot is, továbbá még egy terjedelmes, gőzfűrészszel, gőzgyalukkal és egyéb ily gépekkel felszerelt építóműhelyt. Ez a szövetkezet ugyanis legújabbán egy nagy földterületet vásárolt, s azon minél előbb 3500 családi házat fog építeni, mindent a maga kezelésében, amivel megint évekre bizto-

TÁRCZA.

Vergődés.

Meddig susogjam még, hogy hön szeretlek?
 Mikor hiszed már el szívem szavát?
 Az ég s a föld mind biztatón felelnek,
 Reménytelen választ csak ajkad ad.

Gyönyör helyett — hisz arról álmodoztam,
 Így olvasám szemedbe sorsomat —
 Terajtd áll, hogy eljek kárhözottan,
 Kegyelmet el szívem mégsem fogad!

Am tépje széjjel ifjuságom álmát
 Nemes szived nem-et mondó szava,
 Azért az üdvöt boldogságod árán
 Kivánni tőled nem fogom soha.

Ij. Tóth Béla.

Amerikai humbug.

— Humoreszk. Írta: Pallos Árpád. —

Mister John Brownnak már csak ezer dollárja volt a zsebében és még mindig nem tudta magát elhatározni, hogy milyen foglalkozás után lassung, amelyből a jövőre is el tudja magát tartani. Valahogy csak lesz, nem sokat törődött vele.

Most is nyugodtan sétált a korzón s mint akinek rendben van a szénája, egykedvűen szipakolt cowboy pipájából, sürtü füstkarikákat eregetve a mellette elrohaadó közönség orra alá.

Hirtelen, mint akinek valami jó ötlete támadt, megállt, s miután homlokát kis ideig plissé ránczokiba huzta, füstölő masinájának veres kupakját lecsukta, az egészet zsebre vágta és sietve lakása felé indult.

Utközben néhány polgártársa jól oldalba bökte a siető gentlemant, mindez azonban Brown urat nem hozta ki flegmájából, hanem tovább száguldott, míg csak a Murray street 45. számú háza elé nem ért.

Itt volt ugyanis a székhelye, s miután szeretett a tiszta azurkék égben gyönyörködni, hát a ház tizedik emeletének egy udvari fülkét foglalta le magának.

Sietve csomagolta össze czókmókját s miután számláját kiegyenlítette, kisértett az északi vasut indóházába és jegyet váltott Californiának, a hírhedt aranyország-

nak egy kis vidéki városkájába. A vonat eleset fáttyentett, s robova hagyta el a pályaudvart, hogy rövid idő múlva ezer és ezer mérföldnyire száguldjon New-York füstös, lármás, zszibongó negyedeitől.

Brown urnak egyetlen arczima sem rándult meg, mikor elhagyta azt a várost, ahol született, nevelkedett, s ahol kenyere javát elfogyasztá. Az a biztos tudat táplálta, hogy rövid idő múlva mint dusgazdag yankee tér oda ismét vissza. Egész biztosra vette, hogy a terve sikerülni fog.

Már látta magát mint ünnepezt pénzkirályt, akinek százak és százak lesik egyetlen jó szavát, kitüntető megszólítását, és hanyagul nyujtózkodott végig a koptottas harmadosztályu vasuti kocsi kemény deszkapadján.

De ne vágjunk az események elé, nem hagyjuk azokat leperegni úgy, amint egymásutá etkeztek.

Mikor a vasut megállott Californiának az előtt a városkája előtt, ahová utasunk oly rózsás remények között igyekezett, Brown ur fürgén, vidáman kiugrott a kocsiából és neki vágott gyalogszerrel a poros utnak, mely az állomástól a városkába vezetett.

Miután pénzkészlete nem volt valami nagy, hát igyekezett minél előbb munkához látni.

Már másnap kérdezősködött a fogadósnál, akihez

Csak nőket érdekelhet e szenzációs felfedezés!

13—20 3154

„AFRODITIN”

mellszépítő, a hárembölgyek csodahatásu laurus-írja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjú üdeségét, ruganyos teltségét. A testbört bársony-lágyságúvá és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógynövényekből készült, tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. Törvényesen védve. A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum” laboratóriumában: Budapest VII., Mexikói ut 88. sz.

sit munkát és kenyeret tagjai egy nagy részének. A leeds-i szövetséget a vágóhidon és cipőgyáron kívül egy nagy malmot, egy butorgyárat, egy konfekciós műhelyt és egy kefégyárat tart üzemben. Egy új sütőde már épülő felben van. Építkezéssel szintén foglalkozik, amennyiben már vagy 300 családi házat épített, amelyeket azután a maga tagjainak eladott. Irányelvül szolgál itt mindenütt, hogy minden, ami csak lehet, szövetségi uton és eszközökkel állíttassék elő. Csak így érthető meg, hogy a leeds-i szövetséget egymaga foglalkoztat 1500-at a saját tagjai közül.

Az angol fogyasztási szövetségek azonban még egyebekre is gondolnak. Arra t. i., hogy tagjaikat a szövetségi eszmének neveljék. És ez az ő negyedik kidomborodó különleges tulajdonságuk. Amit ők ebben a tekintetben eddig már megtettek, s közöttük különösen a „rochdalei becsületes uttorók“, az bámulatra méltó. A „branches“-ek legnagyobb részében külön olvasótermeik vannak kézikönyvtárral, folyóiratokkal, térképekkel és egyéb oktatási eszközökkel felszerelve; minden szövetségetnek megvan a maga gazdag könyvtára, amelyből a tagok könyveket házi olvasásra is kikölcsönözhetnek. A közgyűlési csarnokban — minden nagyobb szövetséget büszkeségét helyezi abba, hogy minél nagyobb és szebb közgyűlési csarnok legyen — rendszeres előadások és tanfolyamok tartanak a tagok számára.

Végül még egyet: az ötödik jellemző sajátosságát. A „branches“-ek, szövetségi árúdek — építési módorát. Rendszerint nagy épületek ezek, széles homlokzatúak és magas ablakokkal. A mindig kétemeletnyi épület közepéből egy torony nyúlik ki, melyen nagy, erős harangszerkezettel felszerelt óra van. Egészben véve középületek benyomását teszik a szemlélőre, amely jelleggel egyebiránt többé-kevésbé amugy is bírnak. A főszűl azonban a központi kezelési épület kiállítására és fényes berendezésére fektették. Ezek földszintjén vannak a boltok; az első emeleten a különféle központi irodák s a választmányok ülési termei; a második emeleten pedig a közgyűlési csarnok, a könyvtár s az olvasóterem.

Mikor lesznek Magyarország nagyobb városaiban ilyen hatalmas szövetségek, melyek a kisebb városok lakóit is hasonló törekvése bírják? — Kérde olvasónk. Felelet: ameddig ölebe tett kézzel sóhajtozva ülünk és szájtátra bámulunk — addig egy se lesz!

Levelezés.

Balázsfalva, 1900. aug. 31.

Annak idején közöltük volt, hogy a kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy Balázsfalva a törvény rendelkezéséhez képest községi iparos tanoncz-iskolát állíttson fel, azonban a miniszternek ezen rendelete megvalósulást nem nyert, mert Bunea & Comp. képviselőtestületi tagok, megtudva azt, hogy ezen iskolának tannyelve a törvény szerint magyar kell hogy legyen, nagy ellenállást fejtettek ki, a főszolgabíró által ez irányban tett minden intézkedést, a községi képviselőtestület határozatait, a miniszternek és az alispánnak rendeleteit megfélebbiztek sőt ami hihetetlennek látszik, maga az érsekség a miniszternek ugyanazon rendelete ellen kétszer is előterjesztéssel élt, hogy a miniszter Balázsfalván magyar tannyelvű községi iparos tanoncz-iskolát állíttson fel úgy, ahogy a törvény rendel. Ezen végnélküli felebbizéseknek és előterjesztéseknek aztán a lett a végeredménye, hogy a miniszter meg-

szállott, hogy hol és kitől lehetne olcsó telkeket vásárolni? Legjobban szeretne hegyes vidéket, mert ő új módszerű farmot akar létesíteni, mely szerinte okvetlenül busás jövedelmet fog hajtani.

A fogadás szíves készséggel utba igazította és csakhamar meg is történt az alku egy a váródtól jó 2-3 óra járásnyira fekvő sziklás, hegyes, kietlen birtokra, melyet meglehetősen poton áron sóztak a nyakába.

Mister Morgan, a telek eddigi tulajdonosa, örült, hogy tulajdonát azon a kopár, hasznavehetetlen földterületen, amelyen még a gaz is csak imádságszó mellett termétt meg.

Brown hamarosan felépíttette amerikai módu rezidenciáját, amely oly elmésen volt szerkesztve, hogy bármely perczen szét lehetett azt szedni és máshol ismét felállítani.

A város lakói éber figyelemmel és soha nem szűnő érdeklődéssel kísérték az idegen jövevény ténykedéseit és fejesóvalva emlegették mister Morgan szerencsését, aki még olyan terméketlen birtokra is talált vevőt.

De Brown ur nem zavartatta magát, melyek, mint mondta, az ő saját találmányu új módszerű földmívelésének alapszükségletét képezik.

(Vége következik.)

engedte a gör. kath. jellegű iparos tanoncz-iskola felállítását, természetesen román tannyelvvél, tehát a nagy számmal levő magyar tanonczok is román nyelven kell hogy tanuljanak.

A községi iparos tanoncz-iskola felállítását ellen fennnevezett hazafiak a többek között azzal is érveltek, hogy a község szegény, jövedelme nincs — igen, mert minden jövedelem az alapok és az érsekség kezében van — és a községi iparos tanoncz-iskola felállításával csak új teher nehezede a községre; most pedig ugyanazon képviselőtestületi tagok 200 korona községi segélyt szavaztak meg, amely határozat természetesen jóváhagyást igényel.

A miniszter, hogy a veszett fejszének legalább a nyele megmaradjon, az engedélyezett gör. kath. jellegű iparos tanoncz-iskolával szemben az Emke iskolával kapcsolatosan a magyar tanonczok részére szintén állított fel iparos tanoncz-iskolát, tehát most már két tanoncziskola van Balázsfalván. Szerencsés állapot. Vajjon a községi képviselőtestület ennek is fog megszavazni 200 korona segélyt? Bizonyosan, mert az igazság ezt hozza magával és a képviselőtestület pedig feltesszük és elbisszük, hogy igazságos tud lenni minden nemzetiségi lakossága iránt.

No, de hát nem az elmondottak indítottak minket ezen sorok megírására, hanem az elmondottaknál is érdekesebb eset. Ugyanis a járási főszolgabíró, mint elsőfokú iparhatóság, a miniszter intézkedése és a kir. tanfelügyelő megkeresése folytán az eljárás útján bátor volt az iparosoknak tudomására hozni a miniszternek azon intézkedését, hogy a magyar ajku iparos tanonczok részére magyar tannyelvű iskolát állít fel folyó évi szeptember 1-től kezdődőleg, tehát a magyar ajku tanonczokat ezen iskolába adják fel; ugy beszélük, hogy a közelebbi községi képviselőtestületi gyűlésen, hogy, hogy nem, az érsekség képviselője ezt megtudta, neki rohant a községi eljárásnak, illetve a körjegyzőnek, hogy a főszolgabírói intézkedést azonnal mutassa elé, mert a főszolgabíró merészségeért meg akarja interpellálni; a körjegyző kereste is a főszolgabírói intézkedést, hogy előmutassa, de volt annyi esze, hogy nem kapta meg; jól is tette, mert eltekintve attól hogy ellenkező esetben hivatali titoktartást követett volna el, egész jeltalan és illetlen volt a kivánság, illetve követelés, és kell tudnia, hogy bármely képviselőtestületi tagnak sem köteles hasonló követeléseit teljesíteni, hanem igen a főszolgabírónak rendeleteit, aki az ő közvetlen felettes hatósága.

No ugy-e, hogy ez érdekes eset? Meginterpellálják a főszolgabíró azért, mert a miniszter Balázsfalván magyar tannyelvű iparos tanoncziskolát állított fel a magyar tanonczok részére és mert ezt bátor volt a főszolgabíró az iparosoknak tudomására hozni és felhívni: arra figyelmüket, hogy magyarajku tanonczokat ezen iskolába irassák be. A főszolgabíró azonban ezen interpellációtól legkevésbé sem ijedett meg; szép csendesen teszi meg további intézkedéseit a tanonczok beírására.

Ha a tisztelt interpelláló urnak nem tetszik, hogy a magyar tanonczok magyar tannyelvű i-kolába adassanak be, azt tanácsoljuk, hogy ne interpelláljon, mert ugy se lesz annak semmi eredménye, hanem lépjen egyezsége olyformán, hogy a magyar tanonczok irassanak be a gör. kath. jellegű román tanoncz-iskolába, a román tanonczok pedig a magyar tannyelvű tanoncz-iskolába, és mi meg vagyunk arról győződve, hogy a főszolgabíró ezt a compromissumot elfogadja, mert tudja, hogy ily módoni kicsereleléssel a román tanonczok is fognak egy kis hazafiságot tanulni.

Balázsfalvi.

Színház.

(*) Szabadhegyi Aladár színtársulata a közönség szempontjából nagyon — saját szempontjából kevésbé kedvező auspiciumok között kezdte meg csütörtökön előadásai sorozatát „Napoleon öcsém“-mel, Rakosy Viktor és Guthy Soma kacagató bohózatával. Kedvező az auspiciumok a közönségre nézve, mert már ezen egy előadás biztosítja arról, hogy intelligens, feladata magaslátan álló társulattal van dolga, — kedvezőtlenek a társulatra nézve, mert ez első, igen jó előadást kis számú közönség élvezte végig. Ne riassa el azonban ezen körülmény az igazgatót, mert oka nem a közönség, hanem az időjárás hidegségében rejlik, mi a sétatéri szellős csarnokban érezhetőbb, mint egy zárt helyen és sokakat visszatartott, ha azonban — remélhetőleg — kimelegedik az időjárás, a közönség meleg pártfogása sem fog hiányozni.

Az előadás, ismételjük, jó volt és az igényeket teljesen kielégítette; ha ilyen irányban haladnak az előadások, igen szép sikerre számíthat a társulat. A darabot, mely tele van mulatságos helyzetekkel, bővebben nem ismertetjük, mert az eléggé ismert a fővárosi lapok révén, maradunk csak a szereplőknél. Akiket ez

estvén az elsőrendű tagok közül a színen láttunk, azok kivétel nélkül élvezetést nyújtottak, helyüket kitünően betöltötték. Így Geröffy Ilonka igen szép megjelenés, játéka kedves, természetes, — Györy Matild szinten kellemes, temperamentumos színész és tulajdonra csábító, pikáns szerepét igen discretén játszotta meg. A két hölgy tolettje igen elegáns volt, mi kisvárosi színpadon éppen nem gyakori jelenség. Igen jól alakította a címszerepet s jellemző volt hang- és taglejtéseivel, arcjátékával Szabadhegyi; természetesen, fesztelen játékkal tűnt ki Vágó István, pompásan alakította a vérszomjas, de pipogya sugót Liptai Lajcs, nemkülönbén a kitarított gyík szerepét Csige Lajcs, könnyedén mozgott és társalgott Ernyői János. Szóval az ezen estén látott szereplők kivétel nélkül a legszebb reményekre jogosítanak. Az összjáték kifogástalan volt és a sugó oly discretül végezte feladatát, hogy néha ugy tűnt fel, mintha a szereplők sugó nélkül játszanának, mely körülmény szintén a társulat fegyelmességét igazolja. Kár, hogy a szereplők megfelelő keretben nem mozoghattak, mert a végtelen piczi, babaszínpad nagyon csökkenti a hatást. Talán lehetne azt nagyobb méretekre berendezni. A világítás ugy a színen, mint a nézőtérre felette gyarló, ebben az irányban okvetlenül változtatást váruuk. Különbén e hiányt a kezdet nehézségeinek tudjuk be.

Vegyes hírek.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter a nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatósághoz Medveczky János mármaroszigeti p. ü. fogalmazó gyakornokot p. ü. fogalmazóvá nevezte ki.

— **Esküvő.** Ignác László, kovásznai ev. ref. lelkész, aug. hó 27-én tartotta esküvőjét Kolozsvárt Makkai Nelli vizaknai állami elemi iskolai tanítónővel, nehai Makkai Domokos volt nagyenyedi tanár és özv. Makkai Domokosné Nagy Róza kedves és nagyimveltségű leányával. Az esküvőn a nagyszámú rokonságon kívül részt vettek: Dr. Bartók György erdélyi ev. ref. püspök nejevel és leányával, Nagy Károly ref. theolog. tanár nejevel, dr. Kovács János budapesti paedagogiumi tanár nejevel és még számosan, kiknek jelenlétében Molnár Lőrincz kolozsvári ref. lelkész végezte az egyházi szertartást a töle meg szokott ékesszólással. Az ifju pár este 8 $\frac{1}{2}$ órakor Kovásznára utazott, a lakodalmas nép pedig a késő éjjeli órákig élénk hangulatban volt együtt. Boldogságot, szerencsét kívánuuk az új párnak!

— **Az. E. M. K. E.** folyó hó 8-án d. e. 10 órakor tartja közgyűlését Kolozsvárt. Felhívjuk az Emke tagjait, hogy minál nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Az új tanév** a nagyenyedi ev. ref. Bethlenkollégiumban szeptember hó 5-én d. u. 3 órakor fog ünnepélyesen megnyitást, mely alkalommal fogja székfoglaló beszédét megtartani Molnár Károly, a kollégium fiatal, rokonszenves tanára.

— **A zeneirodalmat** két igen értékes termékkel gyarapította Felszeghy Sándor anyakönyvi felügyelő, társadalmunk e kimagasló, közszeretben álló tagja. Egy fűlbemászó, ritmikus keringő az egyik, mely „Gizella“ keringő név alatt lesz csakhamar közkedvelt köreinkben s mely nejeven van ajánlva. „21 Erdélyi, marosmenti népdal és csárdás“ címet viseli a másik fűzet, mely egészen eredeti magyaros motívumokkal megzenésített dalokat tartalmaz. Mindkét mű nem csak zeneileg értékes, hanem szintén Felszeghy által szerzett szövegük is igen csinos. Az első mű ára 1 kor., a másodiké 4 korona és csakis szerzőnél, Nagyenyeden kaphatók. Nem szerzőt akarjuk gazdagítani, kit nem e czél vezet, — mikor melegen ajánljuk e fűzeteket — hanem közönségünknek akarunk alkalmat nyújtani e kellemes művek megszerzésére.

— **Kis hirdetések.** Mai számunkban vezetjük be a világszerre általános kedveltségnek örvendő „Kis hirdetések“; ezzel lehetővé tesszük mindenkinek, hogy renakivül olcsón, pár szóval ajánlhasson, keresessen, izenhessen, ha tetszik névvel, vagy bizonyos jelzéssel. Az iparos üzletet, a gazda terményét, a kereskedő kiválóbb cikkeiket ajánlhatja pár szóval, mi elé is, mert a közönség nem a hirdetés nagyságát nézi mainapság. Akinek kiadó lakása van, aki butorozott szobát keres, akinek jó szolgálat kell, az is hirdessen, így könnyebben megtalálják egymást. Jó házi kosztot, tanulókat ellátást is itt kell hirdetni. Egy szó csak 4 fillérbe kerül. 40 fillér a legolcsóbb hirdetés, ha nincs is tiz szó benne. Később előfizetőiük részére és a tömeges hirdetésekre kedvezményt is fogunk nyújtani. Aki kiadóhivatalunkhoz a hirdetmény szövegét és a pénzt a lap megjelenése előtti napon déli 12 óráig beküldi, hirdetménye pontosan meg fog jelenni, sőt ha kívánja, a válaszokat a kiadóhivatal át is veszi és rendelkezés szerint a hirdetőnek el is küldi. Vidéki olvasóink a postautalványra irhatják a hirdetmény szövegét.

— **Megnyílt üzlet.** Egy sajnós baleset folytán hónapok hossza során át zárva volt Vásárhelyi Károly renommirt és keresett fűszerüzlete. A napokban ismét megnyílt, mely körülmény, számos jó embernek öröme, a tulajdonos felgyógyulását jelenti. Örömmel üdvözljük a szorgalmas, előzőkény üzletembert hivatasa színterén.

— **Pályázatra felhívás.** E. M. K. E. 676/900. sz. Az E. M. K. E. igazgató-választmánya ezennel pályázatot hirdet a Gyertyánffy István kir. tanácsos nyug. áll. paedagogiumi igazgató ur által tett alapítvány 1899. évi 200 koronás kitüntető jutalmának elnyerésére. Pályázhatnak oly erdélyrészi népiskolai tanítók és tanítónők, akik az Eötvös-alapnak is tagjai és ezenkívül megfelelő bizonyítvánnyal mutatják ki, hogy hivatásuk körében huzamosabb időn át, nemzeti szempontból kiváló sikerrel működtek. A folyamódványok folyó évi szeptember hó 30-ig Kolozsvárra az E. M. K. E. igazgató-választmányához küldendők be. A kijelölést az E. M. K. E. igazgató-választmánya ejti meg. Kolozsvárt, 1900. augusztus hó 27-én. Gr. Beldi Ákos s. k. elnök, Sándor József s. k. t. alelnök-főtktár.

— **Alkalmazás a tengerentuli üzletben.** Egy hazai exportcég kereskedelmi akadémiát végzett fiatal magyar kereskedőt ohajt alkalmazni tengeren túli létesítendő egyik fióktelepén. Az illetőnek angolul és németül kell tudnia és némi vagyonnal is kell rendelkeznie. Bővebb részletek a m. kir. kereskedelmi muzeumban tudhatók meg. — Ezzel a felhívással kapcsolatban felhívjuk a szülői figyelmét, hogy tehetséges, ügyes, életrevaló fiaikat képeztessek ki ilyen kereskedelmi pályára. Eltekintve attól, hogy fiuk sokkal hamarabb jut önállóságához és kitűnő állásba, valjuk be, hogy már elég volt a sült galambra várásból s nekünk kell felkeresni azokat az országokat, ahol vagyoni függetlenség mellett a magyar névnek is becsületet lehet szerezni. Tessék képzett, tanult kereskedővé lenni ifjainknak s ne legyen a legjobb esetben pl. egy szolgabírói állás ragyogó reményeik netovábbja.

— **Az országos m. kir. színművészeti akadémián** a beiratások az előkészítő osztályba szeptember hó 6-7-én, az akadémiá I. és II. osztályába pedig szeptember 8-án tartatnak meg d. u. 3 óráttól kezdve. Az országos m. kir. színművészeti akadémiába való felvételhez megkivántatnak: a) Színpadias, csinos alak. b) Tiszta kiejtésű, csengő hang. c) Kifejlett testi alkotta mellett (melyről az intézeti orvos ad véleményt) legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 16 éves kor a leányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó. d) Anynyi műveltség és iskolai képzettségről való bizonyítvány, amennyit e korban minden művelt ifjútól megvárható, különösen a magyar nyelvtan alapos ismerete. e) Szülői vagy gyámi megegyezés. Amely jelentkezéssel ezek nem személyesen jelennek meg, megegyezésüket hiteles iratban tartozik az illető felmutatni. f) A jelentkező növendék csupán a valóságos és törvényes családi nevével irathatja be magát. g) Jó magaviseletről szóló erkölcsi bizonyítvány, mely vagy iskolai bizonyítvánnyal, vagy hatóságilag, vagy ismert egyének aláírásával mulhatatlannal igazolandó. h) Minden ujonnan jelentkező az előkészítő osztályba csak próbaidőre vétetik fel; ennek leteltével újabb vizsgálatnak vettetik alá. A főlvetel tehát nem végleges, a letelt próbaidő után a tehetségtelen, vagy hanyag növendék elbocsátatik. i) A belépő új növendék 2 korona beiratási díjat s 10 korona felvételi díjat, valamennyi növendék pedig 2 korona beiratási díjat, azonkívül 60 korona tandíjt tartozik 2 részletben, u. m. szeptember elején és február 1-én előre fizetni. j) Minden főlvetett növendék tartozik szülőivel, vagy gyámjával együtt az elejők terjesztendő kötelezvényt aláírni. Bővebb értesítést az int. igazgatósága (Kerepesi-ut 1. sz. III. em.) készséggel ad. A z igazgatóság.

— **Helyreigazítás.** Lapunk 69. számának tárczában „mindenható Napistent” helyett „mindenlátó Napistent” olvasandó.

— **Házi ipar.** A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság üzletvezetősége által kezdeményezett papírdobozkészítés, mint háziipar, napról-napra szélesebb körben terjed városunkban. A betanított leányok egy része otthon, szülei lakásán foglalkozik rendszeresen a dobozkészítéssel, egy másik rész a főtéri üzlethelyiségben szerzi meg a kellő gyakorlatot. Együttal a nevezett vállalat azon újabb intézkedésére is felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a papírdobozok gyártása ezéltől egy újabb helyiséget is rendezett be, hova 12 éves kortól felfelé 30-40 munkánót vesz fel állandó munkára, emelkedő fizetéssel. Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy saját érdekükben minél előbb jelentkezzenek, mert a felvétel a jelentkezés sorrendjében történik.

— **Nem kell gardedám.** Londonban nagy a fiatal, süldő leánykák öröme az előkelő társaság egy újítása miatt, mely az oly terhes és alkalmatlan gardedámokat fölöslegessé teszi. Bár a szezon vége felé jár, több előkelőség még mindig Londonban időzik és

ezek kerti ünnepélyeket szoktak rendezni, melyekre egy idő óta csak a tánczolni vágyó fiatalokat hírvák meg. Az Angliában merész újítás egy ismert lady műve. Az első mulatságok fényesen sikerültek és így csak hamar fölkapták a „dinner dance”-ket, melyeken egészen fiatal leányok is a különben elkerülhetetlen idősebb hölgy kísérete nélkül jelenhetnek meg. A háziasszony, akinek persze kifogástalan hírenek kell lennie, néhány órára magára vállalja a gyöngye leánycsemetékért a felelősséget, a leányokat pedig ez a kis szabadság egészen boldoggá teszi. Mióta nem irányul feljűk a mama vagy a fizetett gardedám szigorú tekintete, sokkal jobban mulatnak, amellet az illemről sem feledkeznek meg és a mamák is meg vannak elégedve azzal, hogy nem kénytelenek a leányaikat mindenhova elkísérni.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg; mellékeljük. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Iskolai könyvek és mindennemű iskolai szerek és legolcsóbb áron a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság ujonnan berendezett könyvkereskedésében szerezhetők be.

Állást kereső kereskedő vagy iparos segédek vegyék igénybe az „Kis hirdetések” rovatát a „Közérdek”-ben.

Jóízű házikönyvér tetszés szerinti mennyiségben megrendelhető Kőpeczi Sándornéval. Tóthutca.

Iskolai könyveket olcsón beköt Egressi István könyvkötő.

Gyümölcsösnek és házépítésre is alkalmas legalább fél hold területet keresek Helloson vagy más közeli helyen. Ajánlatok „Gyümölcsös” címmel a kiadóhivatalba küldendők.

Női ruhákat kitűnő szabással jutányosan készítenek Tomai nőverek, Fótér.

Ruhafestést, tisztítást gyorsan, szépen, olcsón eszközöl Varga Ferenc ruhafestő, Alszegutca.

Jó házi koszt, jó borok Knobloch vendéglősnél.

Sz. 46 900.

tkvi.

Árverési hirdetmény.

Az abrudbányai kir. bíróság mint tkvi hatóság által közhírré tétetik, hogy dr. Draia Eneasz ügyvéd által képviselt Bussu Juan Duenzuli végrehajtónak Boglea Kandia I. Todor s neje Berindaj Fluria végrehajtást szenvedő ellen 68 kor. tőke perköltés behajtása végett az abrudbányai kir. bíróság területéhez tartozó Abrudfalva község 628. sz. tjkvben foglalt A + 1-4. rend 4387, 4388, 4389, 4390, 4391, 4392, 5525, 5438, 5519, 5520. hr. sz. ingatlanok és tartozéka az abrudbányai kir. tkvi hivatalban megtartandó nyilvános árverésen 1900. évi szeptember hó 6-án d. e. 10 órakor a kikiáltási

ár 10%-ának kész, vagy a 42. §-ban felvett árfolyammal számított s az 1881. évi nov. 1-én 3333. I. M. sz. a. kitoessított rendelet értelmében óvadékképes értékpapírban bírói kikiáltott kezébe leendő előleges letétele mellett a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Abrudbánya, 1900. ápril hó 10-én.
A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Ennek hitelül:

Abrudbányán, 1900. július hó 9-én.

Simó Béla,

tkvi kiadó

3193 1-1

4348-1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czirlea Mihály végrehajtónak Greu Nilu (Nienlae) springi lakos végrehajtást szenvedő ellen 90 korona 80 fillér tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a springi 462 és 392. sz. tjkvben A + 2-6, 8, 10, 12, 13, 15, 17, 18-23, 27, 29, 31, 34, r. sz. és A + 3. rendszám alatti fekvőkre összesen 812 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1900. évi szeptember hó 10-ik napján d. e. 9 órakor Spring községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik azoknak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényzikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Gyulafehérvárt, 1900. évi augusztus hó 6-án.

A kivonat hitelességét igazolja

Muntyán Miklós,

tkvi kiadó.

3196 1-1

Sz. 1769-1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Florescan Miklós m. igeni lakos végrehajtónak Popa Gligor m. igeni lakos végrehajtást szenvedő ellen 160 kor. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az igenpataki 36. sz. tjkvben David Szófia férj. Pap Gligorné, Póga Maria férj. Szamoilla Szándorné, Popa Ravéka férj. Szamoilla Jakabné, Popa Palagya férj. Kosztán Vasziliáné, Popa Szanflore férj. Zsorzs Prekupné és Pópa Kornél nevére felvett A + 1. 59. hr. sz. a. foglalt ingatlan 1/4-od jutalékára, illetve a végrehajtási törvény 156. §. alapján egészére 256 kor.; a 2. rend. 341, 342, 343 a hr. sz. ingatlanok jutalékára, illetve egészére 1488 kor.; 4. r. 545. hr. sz. ing. jut. illetve egészére 46 kor.; 5. r. 580. hr. sz. ingatlan jutalékára, illetve egészére 18 kor.; 7. rend 621. hr. sz. ing. jut. illetve egészére 54 kor.; 8. r. 623. hr. sz. ingatlan jut. illetve egészére 28 kor.; 9. r. 1001. a hr. sz. ingatlan jut., illetve egészére 8 kor.; 10. r. 1080. hr. ing. jut., illetve egészére 288 kor.; 11. rend 1163.1. hr. sz. ing. jut. illetve egészére 40 kor.; 13. r. 1 85, 1186, 1187 hr. sz. ingatlan jutalékára, illetve egészére 266 kor.; 14. r. 1858 a hr. sz. ing. jut. illetve egészére 10 kor.; 15. r. 1933 a. hr. sz. ing. jut. illetve egészére 12 kor.; 16. r. 1989, 1990. hr. sz. ingatl. jut. illetve egészére 68 kor.; továbbá az elől nevezett háromnak nevére felvett, az igenpataki 184. sz. tjkvben A + r. 452. hr. sz. ingatlan jutalékára illetve egészére 18 kor.; 2. r. 585. hr. sz. ingatl. jutalékára illetve egészére 16 kor.; összesen 1610 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1900. évi szeptember hó 20-án d. e. 10 órakor Igenpataka községhez tartozó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik azoknak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezébe letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyeden, 1900. ápril hó 11-én.

Vincenti,

kir. járásbíró.

3191 1-1

A

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság

a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyiségében

könyvkereskedést

rendezett be, melyben ugyahelybeli, mint a vidéki iskolákban használt **tankönyvek** és **iskolai szerek** eredeti bolti áron kapkátók. Továbbá elfogad megrendeléseket bárhol megjelenő és bármily nyelvű **könyvek, diszművek és folyóiratokra** s azokat a legpontosabban teljesíti. Együttal felhívja a közönség szíves figyelmét gazdagon berendezett

papír-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,

melyben e nemű czikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyomdai műintézete,

könyvkötészete, valamint dobozgyára

részére.

14-? 3081

Jó családból való fiu,
ki két osztályt végzett,

tanonczul
felvétetik

Harmath Miklós fűszer-, festék- és gyapotáru-üzletében Nagy-Enyeden.

5-5 3181

TARTOS SZAGTALAN AZONNAL SZARAD

Valódi Christoph-lakk kérésre. E gyártmány törvényileg védve van.

Christoph-Lak

A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PALLÓKRA

lehetővé teszi, hogy a szobák a mazolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajlakknak sajátja, elkerültek. E mellett használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végezheti a mazolást. A palló nedves tárgyval feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;

szinezett szobapalló-fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olajfesték fűdi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen befűd minden foltot, korábbi mazolást stb.; van azután

tiszta fénymáz (szinezetlen)
új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, emélfogva nem fűdi el a famustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 negyszög mtr (két középuagyságu szobára való) 5 frt 90 kr., vagy 9 1/2 márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintázások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a czégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve létező gyártmányt sokféle utánózzák és hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.

Prága, K. Berlin.
Nagy-Enyed: **KINDL J.**

12-15 2157

A brassói portland-czement-gyár
ajánlja legkitünőbb

Portland-czementjét,

felelőség mellett, folyton egyenlő és teljesen megbízható minőségben, bármely vasuti állomáshoz szállítva, a legolesőbb árban.

Nagy-Enyeden kapható:
Fesztinger Á. Dávid urnál.

9-10 2143

Sz. 2124/1900.

Hirdetmény.

A marosújvári kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Alsófehér vármegyébe bekebelezett Elekes község határának általános tagosítása folytán szükségessé vált telekkönyvi átalakítási tervzet hitelesítésének megkezdésére 1900. évi október hó 1-én és következő napjainak délelőtti 9 órája tüzetik ki.

Ennél fogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervzet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, kik a telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okmányokat mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj-

ponjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírára az 1886 XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5-7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton többé nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törölését kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvárt, 1900. augusztus hó 11-én.

Sólyom,
kir. aljbíró.

3187 3-3

Ért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé nem használják, holott ez oly kellemes ízű és egészséges kávéval?

Mert még nem tudja mindenki, hogy a Kathreiner-kávé mily nagy előnyökkel bír. A kávénövény egy kivonata által a babkávét ízét és zamatját nyeri, anélkül, hogy annak az egészségre oly hátrányos alkotórészeit magába venné. Hasznosan egyesíti a hön maláta-készítmény értékes tulajdonságait a babkávét kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé milliók, a családok százazrei naponta isszák. Kivánatos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi családi-kávé, kitünő tulajdonságainál fogva, mindenütt s különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Megadja a kávéitalnak a legszebb étvágygerjesztőbb szint, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner maláta kávé egy harmadával a babkávét kétharmadrészehez kezdeni, s hova-tovább fele-fele részre átmenni.

A Kathreiner maláta kávé összehasonlíthatlan előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, teljesen tisztán élvezze is kitünően izlik. Esetekben, a midőn a babkávét élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb pótlást nyújtja, gyöngé és beteg egyéneknek, mint könnyen emészhető, vérképző és erősítő szer, ajánlható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, különösen leányoknak más kávé-ital ne is adassék.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elérhető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellett, mindenütt állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arczképe mint védjegy és a »Kathreiner« név rajta áll.

„Stearoptinum“ (Olaj-sebtapasz)

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármely sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindentéle kelevény, a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ labororiuma.

A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ labororiumában:

Budapest, VII. kerület Mexikói-ut 88. II. 25.